



MINISTERUL JUSTIȚIEI

Nr. 2 / 78490/30.09.2019

Către: Doamna judecător Lia SAVONEA

Președinte

Consiliul Superior al Magistraturii

CC: Membriilor Consiliului Superior al Magistraturii

Referitor: Creditele de angajament aprobate, destinate sediului Consiliului Superior al Magistraturii

Stimată Doamnă Președinte,

Stimați Membri ai Consiliului Superior al Magistraturii,

În completarea adresei nr. 78.490/2019, cu privire la luarea unei decizii privind situația sediului Consiliului Superior al Magistraturii în cadrul sau în afara proiectului „Cartierul pentru Justiție”, precum și a întrebărilor formulate cu privire la dubla finanțare a sediului Consiliului Superior al Magistraturii, prin proiectul “Cartierul pentru Justiție” și prin HG nr. 949/2018 pentru aprobarea Notei de fundamentare privind necesitatea și oportunitatea efectuării cheltuielilor aferente categoriei de investiții „Achiziție sediu pentru Consiliul Superior al Magistraturii”, în cadrul întâlnirii care a avut loc pe data de 27 septembrie 2019 între ministrul justiției, președintele Consiliului Superior al Magistraturii și președinții curților de apel, vă aducem la cunoștință următoarele:

Așa cum am precizat anterior, vă rugăm să luați o decizie, proiectul „Cartierul pentru justiție” este întârziat și nu poate avansa până nu se primește un răspuns clar din partea dumneavoastră. În baza principiului evitării dublei finanțări din fonduri publice, CSM nu poate beneficia de două sedii noi - unul în curs de cumpărare din piață liberă și altul în curs de proiectare în cadrul proiectului complex de regenerare urbană “Cartierul pentru justiție” - ambele finanțate din fonduri publice. Așadar, dacă CSM va opta pentru achiziția unui nou sediu în anul 2019 în baza procedurii pe care o derulează, nu se va putea finanța în paralel proiectarea avansată a unui alt sediu al CSM în cadrul proiectului Cartierul pentru Justiție.

În ceea ce privește întrebarea ridicată privind posibilitatea de redirecționare a finanțării acordate Consiliului Superior al Magistraturii prin credite de angajament, precizăm că, în conformitate cu prevederile legale, în cazul în care se constată că acestea nu mai sunt necesare ori se constată utilizarea fără justificare a acestora, pe parcursul exercițiului bugetar, Guvernul României, prin Ministerul Finanțelor Publice, poate decide retragerea acestor fonduri, cu ocazia rectificării bugetare și, pe cale de consecință, alocarea către alți



MINISTERUL JUSTIȚIEI

ordonatori de credite care necesită finanțare și pentru care fondurile existente în buget sunt insuficiente.

În situația în care se consideră că această sumă nu va mai fi angajată, respectiv cheltuită de către CSM, se poate foarte ușor realoca către Ministerul Justiției, la titlul de cheltuieli „Active nefinanciare” pentru instanțele de judecată care nu au fonduri suficiente, iar o asemenea sumă va rezolva alte probleme de investiții ale acestora. Dacă se ia o asemenea decizie, cu siguranță creditele de angajament vor putea fi alocate în perioada imediat următoare.

Așa cum am comunicat și anterior, toate instituțiile aflate în coordonarea CSM, respectiv INM, SNG și Inspekția Judiciară, sunt parte din proiectul „Cartierul pentru Justiție”, iar la finalul proiectului, toate instituțiile din coordonarea CSM vor fi parte din Cartier, mai puțin instituția coordonatoare a acestora, respectiv CSM. Acest fapt generează o situație greu de explicat, și anume existența unui „Cartier al Justiției” din care fac parte 22 de instituții din cadrul sistemului judiciar localizate în capitală și pe care vi le-am comunicat prin scrisoarea anterioară nr. 57128/2019, mai puțin Consiliul Superior al Magistraturii, care este garantul independenței justiției. Se va ajunge la situația de fapt conform căreia toți procurorii și judecătorii din București vor avea în viitor sediul în „Cartierul pentru Justiție”, în timp ce judecătorii și procurorii din CSM vor avea sediul în afara acestui proiect. Pentru toate aceste aspecte, CSM va fi nevoit să transmită explicații publice pertinente.

Vă rugăm să ne comunicați decizia CSM cât mai urgent, având în vedere că proiectul este blocat până la luarea acestei decizii.

În așteptarea răspunsului dumneavoastră, vă stăm la dispoziție pentru orice alte întrebări care necesită clarificare.

Cu aleasă considerație,

Ana BIRCHALL

Ministrul Justiției

